



楊家安議員辦事處

元朗壽富街 1 3 號 2 樓 電話：2333 5589 傳真：23333 586

致：元朗區議會 交通及運輸委員會主席 程振明議員

由：楊家安議員

日期：2017 年 6 月 8 日

請將以下提問列入 2017 年 7 月 13 日的會議討論，並要求有關部門派員出席及回應！

要求盡快擴闊天月路為雙線雙程行車以應付交通需求

流浮山天月路現為單線雙程行車，乃輞井及沙橋一帶村民主要通道，由於輞井及沙橋一帶新屋苑相繼落成，居民人口日漸增多，加上附近有多個物流倉運作，新建的丁屋及貨車帶來了額外交通流量。

本人從區議會 2013 年 11 月交委會文件，得悉有發展項目內加入了擴建天月路的要求，惟至今尚未見有工程展開，所謂何事？

提問：

1. 部門有否切身處地了解居民每天出入天月路的困難；
2. 該發展項目申請至今已達數年尚未動工，若短時間內未能動工，部門可有考慮另闢一條新道路，以減輕天月路及深灣路的交通負荷；
3. 部門可會自行擴闊天月路為雙線雙程行車工程，以解當區市民所需。

聯絡人：楊家安

天月路



答交委會文件 2017／第 48 號
(於 13.7.2017 會議討論)

元朗區議會交通及運輸委員會
二零一七年度第四次會議

要求盡快擴闊天月路為雙線雙程行車以應付交通需求

本署早前在一附近的發展項目內加入了擴建連接天月路至深灣路道路的要求。擴闊後的道路將包括一條7.3米闊的雙程行車路以及2米闊的行人路，足以應付未來的交通需求及符合道路設計標準，故本署未有計劃另設新的道路。本署知悉相關部門正跟進該發展項目的換地申請，本署會適時提供交通上的意見。

運輸署
新界西交通工程部

2017 年 6 月

要求盡快擴闊天月路為雙程行車以應付交通需要

就楊家安議員對標題事宜的提問，元朗地政處(下稱「本處」)現回覆如下。

本處正處理天月路附近的一宗換地申請，以發展私人住宅項目。為應付該發展項目所引致的額外交通流量，運輸署要求申請人若換地申請落實，需改善一段由深灣路至天月路的現有通道至雙線雙程行車通道。而有關申請人仍未接受政府就該換地申請提出的條件。私人發展項目的換地申請涉及政府及申請人契約的訂定，並非政府可單方面進行。因此，本處未能預計該換地申請的落實時間。儘管如此，楊議員認為現時天月路交通情況需要改善，實與上述擬議發展無關，因有關發展仍未落實。

就楊議員建議改善現時天月路附近交通情況，相信運輸署會作出回覆。

地政總署
元朗地政處
2017年7月5日